Варіант 4
Завдання  1-20  мають  чотири  варіанти  відповіді,  серед  яких  лише  один правильний.
1. Позначте ряд рівнів лише надорганізмової організації життя:
А  молекулярний, популяційно-видовий, біосферний
Б  клітинний, популяційно-видовий, екосистемний
В  популяційно-видовий, екосистемний, біосферний
Г  клітинний, тканинно-органний, екосистемний.
2. Йони якого хімічного елемента беруть участь у процесі зсідання крові в організмі людини? 
А Са 			В Mg				 Б К  			Г Fe
3.  Яка з груп рослин є найбагатшою на ліпіди?  
А яблуня, вишня, томати, овес 		Б ріпак, гірчиця, маслини, соняшник 
В квасоля, жито, пшениця, соя 		Г капуста, редька, горох, картопля
4. Відносна молекулярна маса білкової молекули складає 40 000, а відносна молекулярна маса однієї  амінокислоти  —  100.  Визначте  масу  гена,  що  кодує  цю  білкову  молекулу,  якщо відносна молекулярна маса одного нуклеотиду складає 345. 
А 34 500 			Б 138 000 
В 414 000			 Г 828 000
5. Важливий метод профілактики респіраторних захворювань – вакцинація. Одним із  найдієвіших  видів  вакцин  є препарати,  що містять фрагменти  клітинних стінок бактерій та їхні цитоплазматичні органели, які складаються з РНК й білків. Укажіть функцію (1) та локалізацію (2) цих органел в еукаріотичній клітині. 
А  1 – синтез білка, 2 – у цитоплазмі й ендоплазматичній сітці 
Б  1 – синтез АТФ, 2 – у мітохондріях 
В  1 – фотосинтез, 2 – у хлоропластах 
Г  1- подвоєння ДНК, 2 – у ядрі 
6.  Клітина кореня ялини містить 24 хромосоми. Скільки хромосом у клітині епідерми листка?   
А 12 			Б 24			 В 31 			Г 48
7. До фототрофів належать 
А  залізобактерії			Б  нітрифікуючи бактерії 
В  ціанобактерії			 Г  бактерії гниття
8.  Глікокалікс є в клітинах 
А  тварин 				Б  рослин 
В  грибів 				Г  бактерій 

	9.  Яка структура клітини утворює органели, позначені на рисунку буквою Х?   
А ядерце 
Б вакуоля 
В ядро 
Г лізосома    
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10.  Який гриб викликає захворювання рослин? 
А  дріжджі				 Б  підберезник 
В  трутовик 				Г  фітофтора
11.  До якого відділу відноситься ульва? 
А  Червоні водорості 		Б  Бурі водорості 
В  Зелені водорості 		Г  Діатомові водорості
12.  Яка тканина рослин є провідною? 
А  стовпчаста паренхіма 		Б  камбій 
В  епідерма 				Г  ксилема

13.  У представників типу Найпростіші реакції на будь-які подразнення проявляються у 
вигляді  
А  тропізмів				 Б  настій 
В  рефлексів			 Г  таксисів
14.  Укажіть правильні твердження щодо будови та життєдіяльності ланцетника.   
І.  Дихає через зяброві щілини.  
ІІ.  Має фасеткові очі.  
ІІІ.  Внутрішній скелет представлений хордою. 
А усі правильні 
Б правильні лише І та ІІ 
В правильні лише І та ІІІ 
Г правильні лише ІІ та ІІІ 
15. Два  учні  на  уроці  біології  обговорювали  функціонування  нефрону.  Перший учень сказав, що фільтрація відбувається завдяки високому тиску в капілярах клубочка.  Другий  учень  зауважив,  що  високий  тиск  утворюється  внаслідок різниці діаметрів приносної та виносної артеріоли. Хто з них має рацію? 
А  лише перший 				Б  лише другий 
В  обидва мають рацію			Г  обидва помиляються
16.  Визначте частку особин з двома рецесивними ознаками серед потомства від схрещування батьків з генотипами АаВb і АаВb. Нащадки, у генотипі яких є дві домінантні алелі гена А, гинуть на стадії ембріона. 
А  3/4 			Б  1/6 			В  1/12				 Г  1/16
17.  Визначте компонент середовища, що належить до біотичних екологічних факторів. 
А  вологість повітря				 Б  вирубування тропічних лісів 
В  викиди газів від фабрик та заводів 		Г  конкуренція за особин протилежної статі 
18.  Укажіть правильну послідовність появи організмів у первинній сукцесії. 
  А  мохи → лишайники → трав'янисті рослини 
  Б  трав'янисті рослини → лишайники → мохи 
  В  лишайники → мохи → трав'янисті рослини 
  Г  трав'янисті рослини → мохи → лишайники
19. Камбала майже постійно лежить на дні морі, частково занурившись у пісок. Верхня частина тіла камбали забарвлена подібно до кольору морського дна, а нижня – завжди сірувато-білого кольору. Визначте напрям еволюції, який ілюструє цей факт:
А  загальна дегенерація   		Б  біологічний регрес
В  ідіоадаптація       			Г ароморфоз
20. Тіло рослини рафлезії перетворилось на клітинні нитки, що проникають між клітинами рослини-хазяїна і схожі на міцелій гриба, а з органів залишилася лише квітка. Визначте напрям еволюції, який ілюструє цей факт:
А  загальна дегенерація     		Б  біологічний регрес
В  ідіоадаптація       			Г  ароморфоз 

Завдання на встановлення відповідності
21. Установіть відповідність між типом плоду (1–4) та назвою рослини (А–Д), на якій він формується.   
1   яблуко   					А   ожина  
2   гарбузина   				Б   картопля 
3   багатокістянка   			В   груша 
4   ягода   					Г   диня 
Д   персик 
22. Установіть  відповідність між  залозою  (1–4)  та гормоном (А–Д), який вона виробляє. 
1   щитовидна   			А   інсулін 
2   підшлункова 			Б   тестостерон 
3   надниркова  			В   прогестерон 
4   сім’яник  			Г   адреналін 
  					Д   тироксин
23. До кожного типу органів доберіть приклад, який його ілюструє.  
1 рудименти   			А забарвлення у клопа-солдатика  
2 атавізми  				Б верхня кінцівка людини та передня кінцівка коня 
3 аналогічні органи  		В тазові кістки дельфіна 
4 гомологічні органи  		Г зябра риби та зябра рака 
  					Д багатососковість у людини 
Завдання  містить  три  стовпчики  інформації,  у  кожному  з  яких  вона позначена  цифрами.  Виберіть  із  кожного  стовпчика  одну  цифру,  що  позначає правильну, на Вашу думку, відповідь. Запишіть три цифри послідовно по одній (зліва  направо)  у  відведеному  місці  в  зошиті  та  бланку  А.  Створене  тризначне число є відповіддю до завдання.
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